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A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal, mint elsőfokú élelmiszerlánc-felügyeleti szerv, (a 

továbbiakban: engedélyező hatóság) a Magyar Zöldség-Gyümölcs Szakmaközi Szervezet (FruitVeB), (1118 

Budapest, Villányi út 35-43.) ügyfél kérelmére indult hatósági eljárásban meghozta az alábbi 

 

H A T Á R O Z A T O T .  

 

Az engedélyező hatóság a fenti ügyfél kérelmére a Magyarországon nem engedélyezett Harvista 1,3 SC 

(gyártó: AgroFresh INC, Amerikai Egyesült Államok) etilén termelést gátló növekedésszabályozó szer 

szükséghelyzeti forgalomba hozatalát és felhasználását Magyarország egész területén alma kultúrában 21 511 

hektáron és körte kultúrában 1852 hektáron földi permetezéses kijuttatással  

 

 

2023. július 1-től 2023. október 28-ig  

 

engedélyezi.  

 

A készítménnyel kezelt termék csak Magyarország területén kerülhet forgalomba.  

 

A készítmény alkalmazása az alábbi feltételek teljesülése esetén engedélyezhető: 

 

A készítményre vonatkozó és a termékcímkén feltüntetendő adatok: 

Harvista 1,3 SC (17,15 g/l 1-metil-ciklopropén) etilén termelést gátló növekedésszabályozó szer 

 

A készítmény LD50 értéke (patkányon): >5000 mg/ttkg 

 

Vízi szervezetekre való veszélyesség:  nem jelölésköteles 

Méhveszélyesség: mérsékelten kockázatos  

Méhveszélyesség kockázatbecslés alapján: nem jelölésköteles 

 

Tűzveszélyességi besorolás: nem jelölésköteles 

 

Veszélyességi besorolás a 1272/2008 EK rendelet alapján: 

 

GHS piktogram: - 

Figyelmeztetés: - 

 

Figyelmeztető mondatok (H-mondat): 

 

- 

 

Óvintézkedésre vonatkozó mondatok (P-mondat): 

 

P102  Gyermekektől elzárva tartandó.  

Ikt. sz.: 6700/836-2/2023 
Tárgy: Harvista 1,3 SC etilén termelést gátló 
növekedésszabályozó szükséghelyzeti 
engedélye alma és körte kultúrában 
(FruitVeB) 
Ügyintéző: Kisfaludy Dóra Tícia 
Oldalak száma: 5 



 

 

 

P261 Kerülje a gőzök/permet belélegzését. 

P270  A termék használata közben tilos enni, inni vagy dohányozni. 

P280  Védőkesztyű, védőruha, szemvédő/arcvédő használata kötelező. 

 

Különleges S- mondatok: 

 

SP1 A növényvédő szerrel vagy annak csomagolóeszközével ne szennyezze a vizeket! Kerülje a 

gazdaságban vagy utakon levő vízelvezetőkön keresztül való szennyeződést! 

 

SPe 3 A vízi szervezetek védelme érdekében a felszíni vizektől 50 m távolságban tartson meg egy 

kezeletlen biztonsági övezetet! 

 

SPe 8 Méhekre mérsékelten kockázatos. Virágzó kultúrában a méhek napi aktív gyűjtési időszaka 

idején nem alkalmazható! 

 

Egyéb környezetvédelmi előírások: 

 

Az ivóvízbázisok belső védőterületén felhasználni tilos, külső védőterületen és a hidrogeológiai 

védőövezeten belül külön engedélyezéstől függően használható. 

 

A nem cél szervezetek védelme érdekében a permetezés során fellépő elsodródásra figyelemmel kell lenni! 

 

Kiegészítő veszélyességi információ: 

 

EUH401 Az emberi egészség és környezet veszélyeztetésének elkerülése érdekében be kell tartani a 

használati utasítás előírásait. 

 

A készítmény felhasználását a hatóság az alábbiak szerint engedélyezi: 

 

Felhasználható a termelők saját felelősségére: 

 

• A Harvista 1,3 SC felhasználható alma és körte kultúrában az idő előtti gyümölcshullás 

megakadályozására, a termés minőségének javítására 8,75-11,7 l/ha dózisban 400-1000 l/ha permetlé 

mennyiséggel. A készítmény ugyanazon a területen egy alkalommal használható. A készítményt a 

szedésérettség előtt 3-21 nappal kell kijuttatni, közepes cseppmérettel, kizárólag az adagolásra 

alkalmas befecskendező rendszerrel ellátott permetezőgéppel. 

 

Virágzó kultúrákban vagy mézharmat és virágzó gyomnövények jelenléte esetén, illetve, ha a területet 

bármely okból a méhek látogatják, kizárólag méhkímélő technológiával juttatható ki. Ilyenkor a 

védekezés csak a méhek repülési időszakának befejezését követően, legkorábban a csillagászati 

naplemente előtt egy órával kezdhető meg. A kezelést 23 óráig be kell fejezni, illetve 23 órától a következő 

nap alkonyatáig szüneteltetni kell. 

 

 

Az üzemi méretű felhasználás előtt célszerű kis területen fajtaérzékenységi vizsgálatot végezni.  

 

A növekedésszabályozó szer hatékonyságáról és szelektivitásáról a kérelmező köteles elektronikus 

úton az alábbi linken elérhető táblázat kitöltésével (Adatbekérő növekedésszabályzókhoz) adatokat 

szolgáltatni (kijuttatás helye, kezelési információk, alkalmazástechnikai adatok, hatékonysági és 

szelektivitási adatok kultúránként legalább 2 területről). 

 

https://portal.nebih.gov.hu/documents/10182/902378/Adatbekero+novekedeszsabalyozokhoz.xlsx/e38b2e74-9708-1a4c-4fca-0e1466bd4d14?t=1686147958202


 

 

 

Várakozási idők: 

Munkaegészségügyi várakozási idő: 0 nap 

 

Almában és körtében előírás szerinti felhasználás esetén az élelmezés-egészségügyi várakozási idő 3 nap.  

Munkaegészségügyi óvórendszabályok: 

 

Javasolt munkavédelmi eszközök: 

előkészítőnek: védőkesztyű, szemvédő, növényvédelmi védőruha 

kijuttatónak: védőkesztyű, szemvédő, növényvédelmi védőruha 

 

Intézkedés baleset esetén: 

Mérgezéskor, allergiás megbetegedés esetén, vagy annak gyanújakor a munkát azonnal félbe kell szakítani, 

majd helyszíni elsősegélynyújtás után (lásd: általános eljárás) orvosi, intézeti ellátást kell biztosítani. 

 

Elsősegélynyújtás, terápia: 

 

Bőrrel való érintkezés esetén a bőrt bő vízzel, szappannal meg kell mosni. Szembe jutás esetén a szemet 

azonnal, bő vízzel, legalább 15-20 percig öblögetni kell. Lenyelés esetén, ha a sérült tudatánál van, a szájat 

vízzel ki kell öblíteni, egy-két pohár vízzel itatni, orvosi ellátást biztosítani. Belélegzés estén vigye az érintett 

személyt friss levegőre. Ha nem lélegzik azonnal hívjon orvost. 

 

Terápia: tüneti megfigyelő kezelés. 

Ellenanyag: specifikus antidótuma nincs. 

 

A növényvédő szer kiszerelése, csomagolása: 3 liter 

 

Forgalmazási kategória: I. 

 

A növényvédő szer eltarthatósága: 

Eredeti zárt csomagolásban, száraz, hűvös helyen, szabályos növényvédő szer raktárban 2 év. 

 

Az ügyfél a jelen határozat alapján köteles a forgalmazott növényvédő szer készletekről az engedélyező 

hatóság részére legkésőbb 2023. november 30-ig jelentést készíteni. 

 

Az ügyfél köteles a termelők által megvásárolt készletekről szóló jelentésében a területen szerződött 

növényorvos által kitöltött és a területileg illetékes vármegyei kormányhivatal által jóváhagyott adatlapokat és 

az ezekről készített összesítő táblázatot az engedélyező hatóság részére megküldeni a 

kisfaludyd@nebih.gov.hu email címre. A táblázatnak tartalmaznia kell a területen szerződött növényorvos 

nevét, a település pontos nevét, a kezelt terület méretét (ha) kultúrára lebontva.  

 

A készítmény kizárólag a területileg illetékes kormányhivatal jóváhagyásának (adatlap) birtokában 

vásárolható meg. A kezelések csak az illetékes élelmiszerlánc-felügyeleti szerv által jóváhagyott területeken 

hajthatók végre. 

 

A hatóság az adatszolgáltatásra kötelezettel szemben 15 napos „türelmi időt” adhat.  

 

Amennyiben a fentieknek nem tesz eleget, figyelmeztetem, hogy az élelmiszerláncról és hatósági 

felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény (továbbiakban: Éltv.) 60. § (1) bekezdés o) pontja alapján 

növényvédelmi bírságot kell kiszabni azzal szemben, aki az e törvény, valamint e törvény végrehajtására 

kiadott rendeletben, valamint az Európai Unió közvetlenül alkalmazandó jogi aktusában előírt 

adatszolgáltatási, nyilvántartási, nyilvántartásba vételi kötelezettségének nem tesz eleget, melynek az Éltv. 

mailto:kisfaludyd@nebih.gov.hu


 

 

 

59. § (3) bekezdése szerint legmagasabb összege százötvenmillió forint, legkisebb összege tizenötezer forint. 

 

A készítmény szükséghelyzeti felhasználásakor az általános munkavédelmi óvórendszabályokat és 

környezetvédelmi előírásokat szigorúan be kell tartani.  

A szükséghelyzeti forgalomba hozatali és felhasználási időszak letelte után az ügyfél köteles a veszélyes 

hulladéknak minősülő maradék készletek piaci kivonásáról gondoskodni. 

 

A növényvédő szer csak e határozat rendelkezéseit tartalmazó, jóváhagyott címkeszöveg alapján elkészített 

címkével kerülhet forgalomba. 

 

A hatósági eljárás díja 150.000 Ft, amelyet az ügyfél köteles megfizetni.  

 

Jelen határozat ellen keresetlevéllel közigazgatási per indítható.  

 

A keresetlevelet a Fővárosi Törvényszéknek címezve a jelen határozat közlésétől számított harminc napon 

belül az engedélyező hatósághoz kell benyújtani. 

 

A jogi képviselővel eljáró fél, valamint belföldi székhellyel rendelkező gazdálkodó szervezet a keresetlevelet 

elektronikus úton, a http://anyk.nebih.gov.hu weboldalon keresztül elérhető elektronikus űrlap (ÁNYK 

nyomtatvány) használatával köteles benyújtani. 

 

A bíróság a pert tárgyaláson kívül bírálja el, a felek bármelyikének kérelmére azonban tárgyalást tart. 

Tárgyalás tartása a keresetlevélben kérhető, ennek elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs. 

 

Indokolás  

 

Az ügyfél 2023. március 10-én nyújtott be szükséghelyzeti forgalomba hozatali és felhasználási 

engedélykérelmet az engedélyező hatósághoz.  

 

Az engedélyező hatóság megvizsgálta a Magyarországon engedéllyel nem rendelkező növekedésszabályozó 

szer szükséghelyzeti felhasználásának az indokoltságát. 

 

Az engedélyező hatóság eljárása során megállapította, hogy a Magyarországon engedéllyel nem rendelkező 

fenti növekedésszabályozó készítmény szükséghelyzeti felhasználási kérelme alma és körte kultúrában 

indokolt, mert az idő előtti gyümölcshullás megakadályozására, az érés szinkronizálására engedéllyel 

rendelkező készítmény nem áll a felhasználók rendelkezésére. A készítmény felhasználása az engedélyezett 

kultúrákban nem jelent a fogyasztókra nézve akut vagy krónikus kockázatot.  

 

Az Európai Parlament és a Tanács a növényvédő szerek forgalomba hozataláról szóló 1107/2009/EK rendelet 

53. cikke alapján különleges körülmények fennállása esetén a tagállamok indokolt esetben legfeljebb 120 

napra engedélyezhetik a növényvédő szerek korlátozott és ellenőrzött felhasználást szolgáló forgalomba 

hozatalát, ha ez az intézkedés olyan veszély miatt szükséges, amely más ésszerű eszközzel nem hárítható el. 

 

Az Európai Parlament és a Tanács 1107/2009/EK rendeletének 67. cikk (1) bekezdése szerint: 

„(1) A növényvédő szerek gyártói, szállítói, forgalmazói, importőrei és exportőrei legalább öt éven át 

nyilvántartást vezetnek az általuk gyártott, importált, exportált, tárolt vagy forgalmazott növényvédő 

szerekről. A növényvédő szerek hivatásos felhasználóinak legalább három éven át nyilvántartást kell 

vezetniük az általuk alkalmazott növényvédő szerekről, feltüntetve a növényvédő szer nevét, az alkalmazás 

időpontját és dózisát, valamint a területet és növényi kultúrát, amelyen alkalmazták. 

Az e nyilvántartásokban szereplő információkat kérésre a hatáskörrel rendelkező hatóság rendelkezésére 

bocsátják. (…)” 

 

http://anyk.nebih.gov.hu/


 

 

 

Az Éltv. 17.§ (5) bekezdése szerint: 

 

(5) A növényvédő szer, valamint a termésnövelő anyag felhasználására és forgalomba hozatalára vonatkozó 

engedély jogosultja, valamint az EK-műtrágya első magyarországi forgalmazója köteles évenként március 1-

jéig az előző naptári évre vonatkozóan a magyarországi forgalmáról jelentést készíteni és azt elektronikus 

úton megküldeni az élelmiszerlánc-felügyeleti szerv részére. A jelentésnek tartalmaznia kell a forgalmazott 

növényvédő szer, termésnövelő anyag, illetve EK-műtrágya tételes megnevezését és mennyiségét, a 

felhasznált csomagolóeszköz mennyiségét és fajtáját. 

 

A hatósági eljárás szolgáltatási díjának meghatározása az 1107/2009/EK rendelet 74. cikkén, valamint a 

Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal, valamint a megyei kormányhivatalok mezőgazdasági 

szakigazgatási szervei előtt kezdeményezett igazgatási szolgáltatási díjak mértékéről, valamint az igazgatási 

szolgáltatási díj fizetésének szabályairól szóló 63/2012. (VII. 2.) VM rendelete 8.14. pontján alapul. 

 

Az Éltv. 59. § (3) bekezdése szerint: „A növényvédelmi bírság és az élelmiszerlánc-felügyeleti bírság 

legmagasabb összege százötvenmillió forint, legkisebb összege tizenötezer forint.” 

 

Az engedélyező hatóság határozatát a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatalról szóló 22/2012. (II. 29.) 

Korm. rendelet 3. § (1) bekezdésében, és a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek 

kijelöléséről szóló 383/2016. (XII. 12.) Korm. rendelet 17. § (1) bekezdésének d) pontjában és a (2) 

bekezdésének a) pontjában biztosított jogkörében eljárva, az általános közigazgatási rendtartásról szóló 

2016. évi CL. törvény (a továbbiakban: Ákr.) 80. § (1) bekezdésének és 81. § (1) megfelelően hozta.  

 

A jogorvoslat lehetősége az Ákr. 114. § (1) bekezdése, a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. 

törvény 12. § (1) bekezdése, 13. § (1)-(3) bekezdése, 29. § (1) bekezdése, 39. § (1) bekezdése és 77. § (1)-(2) 

bekezdése, továbbá a polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény 608. §, valamint az elektronikus 

ügyintézés és a bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi CCXXII. törvény 1. § 17. pont 

d) alpontja, 9. § (1) bekezdés a) pont aa) alpontja és b) pontja alapján biztosított. 

 

 

Budapest, 2023. június 13. 

                                        

 

   

Dr. Oravecz Márton 

elnök 

nevében és megbízásából: 

 

 

 

Szűcs Csaba 

igazgató 
 

 

P.H.   

   

Kapja:  

1. Ügyfél/Ügyfél meghatalmazottja-elektronikusan 

2. Irattár 
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